



A mâncă bine pentru a crește bine

Dragi părinți,

Alimentația școlară este o problemă majoră de sănătate publică și o piatră de temelie a politicii noastre educaționale.

Din septembrie 2021, am introdus gratuitatea cantinei pentru toți elevii de grădiniță, o măsură care este extinsă în 2022 la elevii de la CP și la cei din programele Ulis, UEMA, UP2A și UEEA. Aceasta este o măsură de egalitate și de justiție socială, care, pe fondul unei inflații ridicate, reprezintă un impuls real pentru puterea de cumpărare a familiilor.

La începutul anului școlar 2023-2024, gratuitatea se va aplica și elevilor din CE1 și CE2. În septembrie 2024, vom extinde măsura la CM1 și CM2, astfel încât să acopere toți elevii din învățământul primar.

Mai mult decât o masă echilibrată, pauza de prânz este un moment de socializare și de descoperire a gusturilor. Inițiativa «Mon restau responsable», la care orașul s-a angajat, lucrează pentru a reduce risipa alimentară și pentru a promova produsele ecologice și canalele scurte de distribuție.

De îndată ce am intrat în funcție, am introdus două mese vegetariene pe săptămână, luând măsuri concrete pentru a ne asigura că mesele noastre sunt mai respectuoase pentru mediu.

Rezervarea este obligatorie, astfel încât să putem oferi cea mai bună primire posibilă copiilor dumneavoastră și să combatem risipa. Veți găsi toate informațiile de care aveți nevoie în acest pliant. Pentru părinții care au nevoie de ajutor pentru aceste demersuri, mediatorii digitali sunt disponibili la primărie pe tot parcursul anului.

Suntem mândri de angajamentul nostru de a permite tuturor copiilor din școlile de stat să aibă parte de o masă de calitate produsă de o bucătărie centrală angajată în favoarea alimentației durabile.



Mathieu Hanotin

Primarul orașului
Saint-Denis



Leyla Temel

Viceprimarul pentru
educație, restaurație
și viață școlară, copii

saint-denis.fr



Saint ★
Denis

Cantină gratuită de la grădiniță până la CE2: rezervare obligatorie

Masa școlară gratuită introdusă în septembrie 2021 a fost însoțită de o nouă funcționare a cantinei pentru grădinițe, care vă obligă să faceți o rezervare pentru copilul dumneavoastră.

Acest sistem va fi extins de la 1 septembrie 2023 la elevii înscriși în școlile primare până la clasa CE2.

Scopul este de a limita risipa alimentară și de a oferi cea mai bună îngrijire posibilă pentru toți copiii.



Cum pot rezerva ?

- **Vreau să fac o rezervare pentru un an Rezerv dintr-o singură dată**
 - > **conectându-mă la spațiul meu personal pe saintdenisenligne.fr** (rubrica rezervări)
 - > **completând un formular pe suport de hârtie** (disponibil la primărie sau la centrul de agrement) **și predându-l la primărie sau la primăriile anexe**
- **Rezerv, modific sau anulez în funcție de nevoile mele**
 - > **conectându-mă la spațiul meu personal pe saintdenisenligne.fr cu 4 zile înainte** (de luni până vineri)
 - > **prin completarea unui formular pe suport de hârtie** (disponibil la primărie sau la centrul de agrement) **și prin depunerea acestuia la primărie sau la primăriile anexe cu cel puțin 8 zile înainte** (de luni până vineri)
- **Dacă am făcut o rezervare, dar copilul meu lipsește sau dacă am uitat să fac o rezervare și copilul meu mănâncă la cantină**

Toți copiii vor fi serviți, chiar dacă nu s-a făcut nicio rezervare. În cazul în care nu se respectă termenele de rezervare/anulare, **se vor aplica sancțiuni financiare dacă acest lucru se întâmplă de mai mult de 3 ori în cursul lunii** (cu excepția cazului în care se prezintă o dovadă).

PENTRU A VĂ AJUTA CU PROCEDURILE ONLINE

Mediatori digitali sunt disponibili la Primărie pentru a vă ajuta să faceți rezervările pe saintdenisenligne.fr

Cum se aplică penalizările ?

		Penalizări	Fără penalizări
Deși făcusem o rezervare, copilul meu nu a mâncat la cantină. Nu am nicio dovadă.	Pentru prima dată		×
	Pentru a doua oară		×
	Pentru a treia oară		×
	De la a patra oară	×	
Copilul meu nu a mâncat la cantină, deși făcusem o rezervare. Am prezentat un document oficial în termen de 8 zile la primărie, la anexele primăriei sau pe saintdenisenligne.fr : - fie un certificat medical, fie orice alt document care să justifice îngrijirea copilului - o dovadă de pierdere a locului de muncă sau de angajare - fie un document oficial de stare civilă care să ateste un deces sau o naștere în familie - fie un document oficial care să ateste că copilul meu este handicapat			×
Copilul meu a mâncat la cantină, chiar dacă nu făcusem o rezervare.	Pentru prima dată		×
	Pentru a doua oară		×
	Pentru a treia oară		×
	De la a patra oară	×	
Copilul meu nu a putut să mănânce la cantină pentru că școala era închisă, copilul meu era la o «clasă de descoperire» sau învățătorul era absent.			×

CUANTUMUL PENALITĂȚILOR : 2 EUR + COEFICIENTUL FAMILIAL

Penalitățile se vor aplica începând cu factura din noiembrie, primită în ianuarie 2024.

Gătit de calitate

La Saint-Denis, mesele sunt pregătite de bucătăria centrală. Meniurile sunt întocmite de un dietetician calificat și de bucătarul-șef. Acestea fac parte din demersul de calitate Mon restau responsable.

Rezultatul: mai multe produse ecologice și proaspete, canale de distribuție scurte și, din octombrie 2020, două mese vegetariene în fiecare săptămână. Acest lucru garantează că copiii primesc toată nutriția de care au nevoie.

În sfârșit, o atenție specială este acordată și copiilor care suferă de alergii. Se poate pune în aplicare un plan de primire individualizat (PAI) cu prescripție medicală.



Stop risipei alimentare

Astăzi, toate școlile din Saint-Denis au adoptat o metodă de consum menită să reducă risipa alimentară. Cantitatea de alimente este adaptată la nevoile și apetitul fiecărui copil. Pentru copiii din grădiniță, masa este compusă din patru elemente, iar pentru copiii de școală primară din cinci, în conformitate cu o alimentație echilibrată.

Rezultatele sunt concludente:

44% mai puține deșeuri de când orașul s-a angajat în acest demers !

Ora de prânz, o parte importantă a zilei pentru copii

Animatorii noștri se angajează să facă din ora de prânz un moment liniștit, care să răspundă nevoilor copiilor. Prin urmare, orașul Saint-Denis a ales să respecte standarde stricte de supraveghere* și a elaborat un plan ambițios de formare și mobilitate pentru a asigura un mai mare profesionalism în rândul personalului nostru de îngrijire a copiilor și pentru a îmbunătăți și armoniza bunele practici educaționale.

** Standardele ministerului :*

un adult pentru 14 copii de vârstă preșcolară; un adult pentru 18 copii în timpul orelor de masă. În plus față de aceste standarde, municipalitatea a ales să consolideze echipele prin alocarea unui adult la fiecare 10 copii în secțiunea pentru cei mai mici (TPS) pe tot parcursul anului școlar și a unui adult la fiecare 12 copii pentru grupa mică până la începutul anului școlar, în ianuarie

